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Моя Україна: прекрасна і незалежна: методичні рекомендації 

бібліотечним працівникам щодо організації та проведення заходів до  

25-річчя незалежності України / ОКЗ «Сумська обласна дитяча бібліотека 

ім. М.Островського»; уклад. Т.І.Бурятова, М.В.Безверха, 

О.М.Литвиненко, Н.Б.Нагорна – Суми, 2016. – 48с. 

 

У виданні бібліотечні працівники знайдуть методичні поради та 

розробки заходів для користувачів-дітей, присвячених 25-річчю 

незалежності України. Запропоновані розробки є орієнтовними, тому 

бібліотекарі, спираючись на власний досвід і творчість, можуть 

доповнити чи скоротити наданий матеріал.  
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Живи, Україно, живи для краси, 

Для сили, для правди, для волі! 

Шуми, Україно, як рідні ліси, 

Як вітер в далекому полі. 

О.Олесь 

 

24 серпня 2016 р. – знаменна дата 

для кожного українця. В цей день наш 

народ відзначатиме 25-у річницю 

незалежності України, відколи здійснилася споконвічна мрія 

українців – бути господарями на своїй землі.  

З метою гідного відзначення 25-ї річниці незалежності 

України, Дня Державного Прапора України та 25-ї річниці 

референдуму на підтвердження Акта проголошення незалежності 

України 1 грудня 1991 року, засвідчення поваги до подвигу 

борців за свободу, незалежність і територіальну цілісність, 

єднання суспільства у справі розбудови України як 

високорозвиненої європейської держави Президент України 

П.Порошенко видав Указ від 3 грудня 2015 року № 675/2015 

«Про відзначення 25-ї річниці незалежності України». 

Патріотизм поєднує в собі любов до України, до свого 

народу, гордість за її минуле і сьогодення, готовність до їх 

захисту, утвердження в свідомості громадян об’єктивної оцінки 

ролі українського війська в 

українській історії, спадкоємності 

розвитку Збройних сил у 

відстоюванні ідеалів свободи та 

державності України від княжої 

доби, Гетьманського козацького 

війська, військ УНР, січових 
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стрільців, воїнів УПА до часів незалежності, Майдану, героїв 

Небесної Сотні та воїнів АТО. 

Патріотів виховують з дитинства. І бібліотека стає осередком 

виховання юних громадян патріотами України, готовими брати 

на себе відповідальність самовіддано розбудовувати країну як 

суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну 

державу. Тож важливим джерелом 

формування у дітей патріотичних 

почуттів є заходи, під час проведення 

яких висвітлюється розвиток української 

державності, доленосні події в Україні, 

прищеплюється повага до Конституції 

України та державних символів – Гімну, 

Герба, Прапора, почуття національної гідності та гордість за 

Україну. Проводячи такі заходи, бібліотечні працівники повинні 

донести дітям у доступній для їх віку формі те, що за цю 

боротьбу, за свободу заплачено страшну ціну – своє життя 

віддавали найкращі. 

З метою належного відзначення 25-ї річниці незалежності 

України рекомендуємо вам організувати і провести низку заходів, 

під час яких у цікавій формі розповісти про важливі історичні 

події та видатних державних діячів України. 

Перш за все, розпочати потрібно з організації книжкових 

виставок. Спектр книжкових виставок і тематичних поличок, які 

ми вам пропонуємо використовувати у роботі, дуже широкий і 

різноманітний. Це можуть бути: 

 виставка-ретроспектива 

«Незалежна Україна: шлях до мети», 

«На шляху до незалежності», 

«Становлення незалежності України», 

«Я згадую часом складні почуття, коли 
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здобули незалежність»; 

 виставка-панорама «Україно, моя Україно, моя віра, 

надія й любов», «Це моя країна – Україна», «Процвітання тобі, 

Україно, моя рідна, моя єдина», «Україна у просторі і часі»;  

 виставка-персоналія «Сузір’я славних імен України», 

«Відомі імена на карті України», «Державність, вимріяна 

поколіннями»; 

 виставка-хроніка «Події, що змінили Україну», 

«Україна: від подиху століть до сьогодення», «Незалежність: 

крок за кроком»; 

 виставка-подорож «Моя країна – барвиста Україна», 

«Шляхом української державності», «Україно, мій духмяний 

цвіте, через терни йшла до волі стільки літ!»; 

 виставка-портрет «Ми за 

єдину Україну життя єдине віддали…», 

«Тобі, Україно, і перший мій подих і 

подих останній – тобі!»;  

 виставка-символ «Кольори, 

що дають надію», «Синій, як море, як 

день золотий з неба і сонця наш прапор ясний», «Доля 

української святині»; 

 вистава робіт конкурсу «Мрії про Україну: дитячий 

погляд»; 

 виставка дитячих малюнків «Моя вишнева Україна», 

«Ми діти вільної і незалежної України», «Україна в нас єдина, 

бережи її, дитино!»; 

 виставка квіткових композицій 

«Квітуй, Україно, і слався в віках!», 

«Щедра ненька-Україна», «Квітни, моя 

Україно!»; 
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 книжково-ілюстративні виставки «Незалежна Україна: 

шлях до мети», «Любіть всім серцем Україну», «Україна є, 

Україна буде!», «Це моя і твоя Україна», «Україно, незборима 

зроду – ти душа великого народу!» тощо. 

Наводимо приклад книжково-ілюстративної виставки 

«Сильна, єдина, вільна».  

Цитата до виставки: 

Вишита колоссям і калиною,

 Вигойдана співом солов᾽я, 

Звешся величаво – Україною, 

Земле зачарована моя. 

    О.Богачук 

Лейтмотив виставки: незалежність – символ українського 

народу. Виставка розкриває не тільки етапи становлення 

української державності, складний історичний процес 

пробудження й розвитку національної свідомості нашого народу, 

а й завдання, що стоять перед українським народом, який прагне 

побудувати демократичну, зорієнтовану на Європу Українську 

державу. 

Ознайомившись з літературою, представленою на виставці, 

читач ніби озирнеться у минуле, до витоків української 

незалежності. Виставка допоможе осмислити пройдений шлях, 

усвідомити, як формувалася українська державницька ідея, 

розібратися у причинах перемог і поразок, замислитися над 

проблемами новітньої української державності. 

До уваги користувачів такі розділи виставки: 

І. На шляху до суверенної держави. 

ІІ. Конституція – визначний акт незалежності України. 

ІІІ. В єдності – запорука державного розвитку. 

Розділи виставки представляють книжки з історії України від 

найдавніших часів до сьогодення, а також документально-
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публіцистичні матеріали про здобуття незалежності державою, 

питань розбудови багатої, сильної та вільної України. 

Виставка розрахована на широке коло читачів, всіх, хто 

цікавиться історією нашої країни. 

Одним із найважливіших елементів процесу становлення 

державності будь-якої країни є визначення національної 

символіки як невід'ємної ознаки незалежності. Кожний народ, 

маючи свою історію, має і свої історичні святині – Герб, Прапор, 

Гімн. 

Напередодні Дня незалежності відзначається День 

Державного Прапора України.  

Державний прапор як символ країни є втіленням національної 

єдності, честі та гідності, традицій державотворення, історії та 

сьогодення. Під його знаменом ми йшли до проголошення 

самостійної Української держави, під ним йдемо сьогодні до 

перемоги. Це прапор миролюбства. Він нагадує наше літо, коли 

небо над Україною таке синє, як покрови Пречистої Діви, а наші 

лани такі золоті, як паски на маминому столі. 

Святкування Дня Державного 

Прапора України спрямовано на 

вшанування багатовікової історії 

українського державотворення, 

виховання поваги громадян до 

символіки незалежної України, адже 

під ним українці долали всі перешкоди 

впродовж своєї непростої історії. 

Український національний прапор має здатність кликати не 

тільки на урочисті мітинги і свята, а й на боротьбу за свободу і 

честь нації. Це наш історичний дух, наша совість і наша 

незламність, це вічно жива пам'ять і вічна мрія нашого народу. 
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Тому, для України як держави, яка має давнє історичне коріння, 

природним є вияв пошани до своєї національної символіки.  

Наш великий земляк Олександр Олесь писав про українське 

знамено: 

Українське військо, мов з могили встало, 

Загриміло в бубни, в сурмоньки заграло, 

Розгорнуло прапор сонячно-блакитний, 

Прапор України, рідний, заповітний! 

 Вшануванню державного прапора будуть сприяти такі 

заходи, як: 

 година державності «Краса і велич символів державних»; 

 бесіда-діалог «Символіка України – історичне надбання її 

народу»; 

 година українознавства «По долині жито, на горі 

блакить»; 

 патріотичний флешмоб з жовто-блакитними повітряними 

кульками «Прапорові барви України»; 

 вікторина «Національна символіка України»; 

 усний журнал «Кольори, що дають надію»; 

 екскурс «Історія нашого прапора»; 

 інформаційне досьє «Доля української святині»; 

 бібліомедійна година «Синій, як море, як день, золотий – з 

жита й волошок  наш прапор ясний»; 

 година інформації «Прапор нашої Вкраїни має колір 

жовто-синій»; 

 відеоколаж «Прапор свій здіймаймо гордо – ми з ним 

дужі і єдині!»; 

 бібліоінформіна «Наш стяг у золоті й блакиті»; 

 історико-патріотична година «Відроджена святиня – 

знамено України»; 

http://www.shevkyivlib.org.ua/derzhavni-zakupivli/74-traditsii-i-svyata-prapor-ukraine.html
http://www.shevkyivlib.org.ua/derzhavni-zakupivli/74-traditsii-i-svyata-prapor-ukraine.html
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 пізнавально-історична година «Державний прапор 

України – святиня нашого народу»; 

 інформаційне повідомлення «Два кольори мої: небо – 

синє, лани – золоті»; 

 тематична година «Прапор України повіває, синьо-

жовтим златом сяє». 

Важливим джерелом формування у дітей патріотичних 

почуттів стануть заходи, що проводяться у бібліотеках за участю 

людей, які боролися з тоталітарним режимом за незалежність 

нашої країни: діячі культури-шестидесятники, учасники 

історичного референдуму 1991 року, учасники народного РУХу, 

сучасні політики, історики, учасники Майдану і воїни АТО, 

волонтери. Важливо не забувати загиблих за нашу волю і 

незалежність, вшанувати живих.  

У період Української Народної Республіки гасло «Слава 

Україні!» – «Героям слава!» вперше залунало офіційно на повен 

голос. І настав час, коли його підхопили мільйони! 

 

 

 

 

 

 

Не можна оминути також і сторінки вітчизняної історії 

боротьби нашого народу за державність, за Соборність України, 

події під Крутами.  

Цікавою для користувачів-дітей буде участь в історичному 

марафоні-подорожі «Шляхом української державності», мета 

якого розширити знання дітей з історії країни, виховувати 

почуття національної гідності, поваги до культурних цінностей, 

літературної спадщини власного народу. Під час подорожі 
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пропонуємо організувати такі зупинки: «Київська Русь», 

«Запорозька Січ», «Крути», «Майдан», «АТО». 

Крім цього, на нашу думку, доречним буде 

провести також такі заходи:  

 літературно-музична вітальня 

«Розквітай, моя країно»; 

 свято вишиванки «Вишита колоссям і 

калиною – звешся величаво Україною»; 

 театралізоване літературно-

патріотичне свято «У серці кожної дитини 

живе любов до України»; 

 літературно-музична композиція: 

«Україно, ми тебе заквітчали любов’ю»; 

 конкурс поезії «Всім серцем свою 

Україну любіть»; 

 літературно-поетичний вернісаж «Україно, моя Україно! 

Я для тебе на світі живу»; 

 інтелектуально-пізнавальний турнір «Україно, скільки 

жити буду,стільки відкриватиму тебе!»; 

 історико-патріотичні вікторини «Великі українці», 

«Національна символіка України»; 

 брейн-ринг «Україна – най, най, най…»;  

 патріотична гра «А я живу в Україні»; 

 година українознавства «Відомі імена на карті України»; 

 перегляд мультфільмів від Сашка Лірника «Моя країна — 

Україна»; 

 подорож віртуальними енциклопедіями «Наша Вітчизна – 

Україна»; 

 Інтернет-мандри «Моя вишнева Україна»; 

 марафон мультимедійних проектів «Незалежність 

назавжди»; 
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 вечір патріотичної пісні «Україна – це ми»; 

 літературно-музичне свято «Діти України – квіти 

України»; 

 флешмоб «Моя країна – єдина Україна»; 

 майстер-клас «Зроби своїми руками дарунки Україні»; 

 свято квіткових композицій «Моя країна – барвиста 

Україна»; 

 ток-шоу «Єднання заради незалежності України»; 

 ділові ігри, вікторини, диспути, обговорення «Дорога до 

свободи», «Відкритий мікрофон», «Становлення нації»,  

«Від дисидентства – до незалежності» тощо; 

 фестиваль оберегів ручної роботи «Збережи 

незалежність»; 

 конкурс малюнків «Мрії про Україну». 

 Шановні колеги! У запропонованих додатках ви знайдете 

матеріали, які вже апробовані фахівцями обласної бібліотеки для 

дітей. Сподіваємось, що вони стануть вам у нагоді під час 

підготовки і проведення заходів до знаменної у житті нашої 

країни дати. 
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Додаток 1 

 

Інформаційний хронограф «Довгий шлях до мети» 
 

2016 рік, коли Україна 

відзначає 25-річчя незалежності, 

Український Інститут 

Національної Пам’яті назвав 

Роком Державності – на честь 

низки історичних подій, які 

привели до проголошення, а 

потім відновлення Україною незалежності у ХХ столітті. 

24 серпня 1991 року прийнято Акт проголошення 

незалежності України, що був схвалений Всеукраїнським 

референдумом 1 грудня 1991 року. Хоча 24 серпня 1991 року 

стало початком відліку історії сучасної Української державності, 

історики сходяться у висновках, що того дня насправді відбулося 

відновлення державної незалежності України. 

Уперше в ХХ столітті незалежність України була 

проголошена 22 січня 1918 року IV Універсалом Української 

Центральної Ради. Держава проіснувала 3 роки. Це був час 

безперервної боротьби за її збереження. Вже тоді Україна мала 

всі ознаки держави: територію, окреслену кордонами, герб, 

військо, грошову систему, мову, налагоджені дипломатичні 

відносини з іншими державами. 

Через рік – 22 січня 1919 року – відбулася не менш вагома 

подія – об’єднання Української Народної Республіки (УНР) і 

Західно-Української Народної Республіки (ЗУНР) в одну 

державу. Об’єднання УНР і ЗУНР продемонструвало можливість 

цивілізованого демократичного збирання територій в єдину 

суверенну державу. 
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30 червня 1941 року у Львові Організація українських 

націоналістів (ОУН(б)) проголосила Акт відновлення Української 

Держави. Цей процес охопив всю територію західних областей, 

Житомирську та західні райони Київської області, де 

представники ОУН (похідні групи) проголошували Акт на 

велелюдних зборах. У відповідь нацисти масово арештовують 

українських патріотів. Зважаючи на це, ОУН переходить у 

підпілля і розпочинає антинацистський руху опору, а вже в кінці 

1942 року створюється Українська повстанська армія. 

Ще десять років після поразки Третього Рейху і закінчення 

Другої світової війні УПА виборювала незалежність України у 

протистоянні з комуністичним тоталітарним режимом. 

Наміри мати власну державу роками визрівали у творчості 

шістдесятників, у правозахисному й дисидентському рухах, у 

прагненнях мільйонів українців. А вже наприкінці 1980-х – 

початку 1990-х років стрімко розвивався масовий національно-

демократичний рух.  

16 липня – цього дня у 1990 році 

Верховною Радою Української РСР 

прийнято декларацію про державний 

суверенітет України.  

Спроба у Москві 19 серпня  

1991 року «оновити» Радянський Союз у сталінських традиціях 

стала поштовхом до розгортання 

національно-демократичного руху за 

незалежність у більшості республік СРСР. 

Українці збиралися на масові мітинги з 

вимогою виходу зі складу СРСР. 

24 серпня 1991 року на 

позачерговому засіданні Верховна Рада 

УРСР ухвалила Акт проголошення 
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незалежності України, зазначивши у ньому, що продовжується 

тисячолітня традиція державотворення в Україні, яка має право 

на самовизначення.  

1 грудня 1991 року на Всеукраїнському референдумі 

українці підтвердили прагнення жити в незалежній державі, 

зробивши її незворотнім фактом історії. 90,32 % виборців 

ствердно відповіли на питання в бюлетені «Чи підтверджуєте Ви 

Акт проголошення незалежності України?». 

Карта з результатами голосування за підтвердження Акта 

проголошення незалежності України на Референдумі  

1 грудня 1991 року (у %). 

Першими із понад 130 країн світу Українську державу 

визнали Польща, Канада, Латвія і Литва.  

З днем народження, моя державо, 

З святом тебе добрим і святим! 

Нехай лине тільки добра слава 

Про мою країну звідусіль! 
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Додаток 2 

 

 

 

 

 

Кросворд «Моя Батьківщина» 

 

По вертикалі 

1. Місто – обласний центр, розташоване на північному сході 

України. (Суми) 

2. Легендарний льотчик-ас, Тричі Герой Радянського Союзу, 

уродженець Сумщини. (Кожедуб) 

3. Місто в Сумській області, де відбулася відома битва 

1659 року. (Конотоп) 

4. Український актор театру і кіно, лауреат Шевченківської 

премії 2008 року.  

5. Місто в Івано-Франківській області, колишній центр 

Галицько-Волинського князівства. (Галич) 

6. Малий Герб України. (Тризуб) 

7. Територія з визначеними кордонами і населенням. (Країна).  

8. Птах зустрічається в лісах України, має вроджену аномалію 

у будові дзьобу.  (Клест) 

9. Місто у Львівській області, де колись був кордон між 

Австро-Угорщиною і Росією або мілка частина річки. 

(Броди) 

10. Сестра братів Кия Шека і Хорива. (Либідь) 
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По горизонталі: 

9.   Сосновий або інший хвойний ліс в Україні (Бір).  

12. Дерево, що росте в Карпатах. (Бук) 

13.  Найзахідніше місто України. (Чоп) 

14.  Сузір’я зодіаку, під яким «народилась» Конституція 

України. (Рак) 

15.  Роман Г.Тютюнника і літописна річка на Сумщині (Вир) 
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Додаток 3 

Сузір’я славних імен України 

Гра «Відкритий мікрофон» 

(для користувачів-учнів 7-9 класів) 

 

Метод «Мікрофон» дає можливість 

кожному висловлювати думку, швидко, по черзі, 

відповідаючи на запитання.  

Правила проведення «Відкритого мікрофону»: 

говорити має право тільки той, у кого «символічний» 

мікрофон; відповіді не коментують і не оцінюють; коли 

хтось висловлюється, інші мають дотримуватися тиші. 

Результативність проведення даної форми роботи 

забезпечується підготовленістю до неї. Щоб виступи учасників 

«мікрофона» були лаконічними за формою і глибокими, 

конструктивними за своєю суттю, бібліотекар може порадити 

виступаючому, як будувати виступ. Надалі бібліотекар 

акцентує увагу передбачуваних виступаючих на тому, що 

особливістю «відкритого мікрофона» є строго обмежений час, 

тому необхідно дотримуватися регламенту.  

Бібліотекар: У цьому році ми відзначаємо 25 років з того 

часу, як Україна стала незалежною державою. Історично 

становлення нашої країни відбувалося протягом багатьох віків. За 

цей час не одному поколінню українців довелося ціною власного 

життя здобувати право прийдешніх поколінь на незалежність. 

Сьогодні ж 1991 рік вписано в новітню історію України як час, з 

якого почалася нова сторінка розвитку державності. Проте 

важливо пам’ятати історичні постаті та події для того, щоб не 

забувати про шлях, який довелося подолати українській державі у 

своєму становленні. Цю зустріч присвячено визначним 

українським постатям новітньої історії нашої держави та їхньому 
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баченню патріотизму, державності, єдності українського народу і 

становлення української державності. Роки незалежності 

найбільш запам’яталися українцям гучними подіями в тих чи 

інших сферах суспільства, але кожну подію творять люди. Люди, 

які кожною справою, кожним словом, крок за кроком допомагали 

Україні, молодій державі, знайти своє місце у світовому 

співтоваристві. Ці люди на власному досвіді знають, що таке 

патріотизм і віра у свою Батьківщину. 

Мета нашої гри – дослідити питання визнання світом 

талановитих українців та розуміння їх ролі в житті та процвітанні 

рідної держави.  

Проблемні питання: «Чи є нам чим пишатися? Чи 

достатньо, на вашу думку, наша держава та українці відомі у 

світі? Який внесок зробили українці у розвиток культурного, 

інтелектуального, політичного та економічного потенціалу 

світової цивілізації?». 

Приклади читацьких пошуків за персоналіями: Ігор 

Сікорський, Василь Стус, Ліна Костенко, Сергій Корольов, 

Леонід Каденюк, Сергій Бубка, Андрій Шевченко, Яна Клочкова, 

Віта та Валентина Семеренко, Віталій та Володимир Клички, 

Микола Лисенко, Анатолій Солов’яненко, Серж Лифар, 

Олександр Довженко, В’ячеслав Чорновіл, Катерина Білокур, 

Богдан Ступка, Джамала тощо. 

Обладнання: державні символи України; схематичне 

зображення дерева, на кроні якого розміщено портрети, 

фотоілюстрації відомих українців. Для кращої підготовки 

учасників заходу радимо організувати книжкову виставку з 

ораторського мистецтва та обговорюваної проблеми «Нам є чим 

і ким пишатися». 

Безсумнівно, Україна – земля, багата талантами. Безліч 

відомих всьому світові великих винахідників, літераторів, 
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художників, композиторів, акторів, спортсменів. Нам є ким 

пишатися, що цінувати, вивчати і про що розповідати іншим. 

Книги допоможуть виступаючим збагатити свої знання про 

видатних людей, яких подарувала світові Україна. Окрім того, 

література одного з розділів виставки допоможе виступаючим 

будувати свій виступ. 

Пропонуємо такі розділи виставки: 

І. Секрети великих ораторів. 

  Зубенко Л. Ораторське мистецтво. 

   Кушнір Р. Великий оратор, або як виступати так, щоб вам 

аплодували стоячи. 

  Чибісова Н. Риторика. 

  Шахіджян В. Вчимося говорити публічно. 

  Шипунов С. Харизматичний оратор. 

  Хьюліс Д. Таємниці великих ораторів. 

 ІІ. Видатні постаті української історії. 

  Гусєв В, Даниленко О. Видатні постаті в історії України. 

  Енциклопедія історії України. 

  Кацур А. Українська державність: історія і сучасність. 

  Остапенко П. Усі видатні постаті історії України. 

  Рух опору в Україні: 1960-1990: енциклопедичний довідник. 

  Українська еліта та її роль в державотворенні. / За 

матеріалами Всеукр. наук.-практ. конференції. 

  Яніцька С. Державотворчі процеси в умовах незалежності. 

 ІІІ. Вони родом з України. 

  Деревінський В. В’ячеслав Чорновіл. 

  Довженко О. Господи, пошли мені сили. 

  Дорошенко О. Василь Стус. 

  Катерина Білокур: фотоальбом. 

  Костенко Ліна: навчальний посібник-хрестоматія. 

  Терещенко А. Анатолій Солов’яненко. 

  Шевчук С. Сергій Корольов. 
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 При підготовці до заходу радимо переглянути на сайті ОДБ 

презентацію «Увінчані славою» (видатні українці за кордоном). 

Питання до учасників: 

Якими рисами можуть пишатися українці? (Працьовиті, 

дбайливі, мудрі, винахідливі, співучі, творчі, талановиті, 

відповідальні. Відповіді на прикладах персоналій).  

Чи можемо ми зміцнити свою державу, піднести на 

належний рівень престиж України? (Так, у нашої країни гідне 

майбутнє – це велика держава в центрі Європи, зі своїм важливим 

духовним та інтелектуальним потенціалом, для зміцнення 

держави необхідно вірити і діяти. Наводяться приклади з життя 

пропонованих персоналій).  

Який внесок українців у розвиток держави? (Наукові 

винаходи, дослідження історичних пам’яток, спортивні 

досягнення, розповісти на прикладах).  

Яким може бути ваш власний внесок у розвиток української 

нації? (Отримати якісну освіту; обрати професію, яка принесе 

користь державі в майбутньому; розвивати патріотичні почуття; 

вивчати, підтримувати та популяризувати українську культуру та 

національні традиції. Розповісти про себе). 

Підсумок заходу. 

Бібліотекар: Минуло 25 років з дня проголошення 

незалежності України. Ми з гордістю та радістю можемо заявити 

всьому світові, що Україна здобула волю і незалежність. Перед 

світом постала держава з давньою історією, національною 

духовною культурою, працьовитим, талановитим і миролюбним 

народом. Тут наші державні корені, тут наша земля, яка дала нам 

горде ім’я – українці. Всіх нас з’єднало одне слово – Україна! 

Кожна людина найбільше любить той край, де народилась і живе. 

Пишаймося своєю рідною землею! 
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Додаток 4 

Мистецькі зустрічі  

«Культурна спадщина України»  
  

Ознайомлення з культурною 

спадщиною українського народу – 

важливе завдання патріотичного, 

художньо-естетичного розвитку 

користувачів-дітей. 

До культурної спадщини 

належать старовинні і нові 

архітектурні споруди, самобутні 

пам’ятки історії, культури і мистецтва України: дивовижні 

церкви і собори, музеї, театри, центри народних промислів. 

Виховувати почуття гордості за історичне, культурне, духовне 

минуле наших пращурів та бережливе ставлення до культурної 

спадщини свого народу і краю ставлять за мету мистецькі 

зустрічі, які ми пропонуємо до вашої уваги. 

 

Зустріч І «Перлини архітектури» 

Сьогодні ми познайомимося з багатою культурною 

спадщиною українського народу. У кожній країні є знакова 

споруда, за якою можна впізнати цю країну. Наприклад: Тадж-

Махал – Індія; Ейфелева вежа – Франція; Біґ-Бен – Англія; Ая-

Софія (Свята Софія) – Стамбул (Туреччина). 

 Наша країна також має справжні перлини архітектури – 

Софія Київська, Свято Успенський собор Києво-Печерської 

Лаври, Андріївська церква, Михайлівський собор (Золотоверхий), 

Собор Святого Юра, Хотинська фортеця, Кам'янець-Подільський 

замок. Це – шедеври архітектури, що заслуговують на особливу 

увагу. Ми живемо на Сумщині. Наш рідний край прикрашають 

http://pres.in.ua/kuleturne-jittya-ukrayini-u-drugij-polovini-19-stolittya-folek.html
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дивовижні собори, церкви, монастирі. Нас іноді ваблять інші 

країни, міста і ми не помічаємо тієї краси, яка знаходиться поряд. 

На Сумщині, як і скрізь на Україні, віддавна саме церква 

організовувала весь навколишній світ – естетично й етнічно.  

В цілому багата й різноманітна спадщина церковної 

архітектури Сумщини найповніше відобразила архітектурний 

процес на східних теренах України впродовж ХVІІ- ХХ століть. 

Тут представлене як муроване, так і дерев’яне будівництво, а 

також світові архітектурні стилі в їх оригінальних місцевих 

інтерпретаціях: українське відродження ХVІІ століття, бароко, 

класицизм, романтизм, історизм, еклектика, модерн. 

Найзначнішими осередками цієї архітектурної спадщини є 

обласний центр та міста Білопілля, Путивль Глухів, Конотоп, 

Кролевець, Лебедин, Охтирка, Ромни, Тростянець.  

З ХVІІ-ХVІІІ століть збереглися церкви, найдавнішими з яких 

є Воскресенська в Сумах та Свято-Миколаївська в Глухові   

 

 

Збереглися або часткова уціліли деякі визначні монастирські 

ансамблі ХVІІ-ХVІІІ століть (Путивльський, Мовчанський, 

Софроніївський, Глинський, Охтирський Свято-Троїцький, 

Глухівсько-Петропавлівський). 
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Значна частина храмів Сумщини побудовані коштами і 

особистими зусиллями видатних українських меценатів другої 

половини ХІХ – початку ХХ століть – родин Терещенків, 

Харитоненків, Ліщинських, Суханових та інших. 

Література та Інтернет-ресурси: 

Володимир, Биков. Храми Сумщини: [Альбом] / Биков 

Володимир. – К.: Наш час, 2012. – 360с.  

Мовчанський 

монастир 

Софроніївський 

монастир 

Охтирський Свято-

Троїцький монастир 

Глинська пустинь  

Різдва Пресвятої Богородиці 

Глухівсько-Петропавлівський  

монастир 
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Пам’ятки рідного міста: інформаційно-бібліографічний 

путівник з краєзнавства / ОКЗ «Сумська обласна бібліотека для 

дітей ім. М.Островського; уклад. Литвиненко О.М. – Суми, 2008. 

Курносова, Н.Ю. Церква Святої Трійці [Електронний ресурс] 

// Режим доступу http://sodb.sumy.ua/metod401.php 

Курносова, Н.Ю. Храм пророка Іллі [Електронний ресурс] // 

Режим доступу http://sodb.sumy.ua/metod402.php 

 

Зустріч ІІ «Театри України» 

Український театр посідає чільне місце у вітчизняній 

культурі. Він є непересічним явищем у світовому мистецтві та 

відіграє першорядну роль у становленні національної 

самосвідомості українців. 

Провідними театрами України є: Львівський національний 

академічний театр опери та балету ім. С.Крушельницької, 

Національна опера України ім. Т.Шевченка (Київ), Національна 

філармонія України, Київський академічний театр ляльок, 

Харківський державний академічний драматичний театр 

ім. Т. Шевченка, Одеський національний академічний театр 

опери та балету; Дніпропетровський академічний драматичний 

театр ім. Т.Шевченка та інші.  

У м. Суми є два театри: обласний академічний театр драми та 

музичної комедії ім. М.С. Щепкіна та обласний театр для дітей та 

юнацтва. 

Першим сумським театром, 

який працював як взимку, так і 

влітку, став театр, в якому зараз 

знаходиться обласний театр для 

дітей та юнацтва. До цього в 

місті були тільки літні театри. 
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1907 р. на вулиці Покровській почалося спорудження нової 

театральної будівлі за проектом відомого харківського 

архітектора О.М. Гінзбурга (1876-1949). Будівництво 

здійснювалося на кошти виділені з міського бюджету та особисті 

заощадження Д.М.Корепанова, пристрасного поклонника 

Мельпомени, актора-аматора та антрепренера, ініціатора 

спорудження в місті «позасезонної» театральної будівлі. 

Автор обрав для будівлі не тільки модерний стиль в 

архітектурі, а й новий на той час будівельний матеріал – 

залізобетон. Тому приміщення театру для дітей та юнацтва 

виглядає, як сучасна споруда. Цей двоповерховий будинок 

торцем орієнтовано на вулицю. Вестибюль першого поверху 

трохи виступає, що дозволило утворити на даху відкриту терасу з 

виходом на неї з фойє другого поверху. Фасад розчленований на 

три частини. Центральна частина на другому поверсі вирішена у 

вигляді напівкруглого виступу з вузькими, довгими, розділеними 

тонкими простінками вікнами, що створює враження вітража. 

Бокові частини мають по одному великому арковому дверному 

прорізу для виходу на терасу, але переважають не прорізи, а 

масивні стіни. Вестибюль першого поверху побудований на 

контрасті широких прямокутних дверей і вузьких вікон. 

Театр відкрився в зимовий сезон 1911-1912 pp. і вразив 

сучасників своїм оздобленням і технічним оснащенням.  

«Зрительный зал имеет два яруса лож, балкон и галерею, 

причем особенное внимание обращено на удобство и большое 

количество дешевых мест, чтобы доставить возможность 

посещать театр учащимся и другим малосостоятельным классам. 

Пол партера снабжен подъемным приспособлением для 

приведения его в горизонтальное положение на случай танцев. 

Отапливается все здание водяным отоплением, освещается 

электричеством... Акустика в здании очень хороша, так как 



28 
 

каменные стены и потолки прекрасно отражают звуки и форма 

зала благоприятна для звуковых эффектов. Остается отметить 

еще обилие света везде и множество каменных лестниц и 

выходов на случай паники» – писав кореспондент газети 

«Южный край». Додамо, що при театрі був влаштований сад, за 

котрим закріпилася назва «Тіволі». А саму будівлю сумчани 

називали «театром Корепанова». 

На його сцені виступали гастролюючі драматичні, балетні та 

оперні трупи, оперета, артисти столичних імператорських 

театрів, відомі естрадні виконавці. 

У роки Другої світової війни будівля постраждала під час 

бомбардування, була відбудована, але втратила свій первісний 

вигляд. 

При ремонті будинку в 60-і роки були затушовані (але не 

втрачені) деякі деталі, характерні для стилю модерн. З кінця 

1930-х і до 1980-го р. у ньому працювала трупа Сумського 

обласного українського музично-драматичного театру  

ім. М.С. Щепкіна, з 1980 – Сумського театру для дітей та 

юнацтва. 

Сьогодні цей храм мистецтва не 

впізнати, – театр оновився і в 

творчому і в матеріальному планах. 

У 2011 році була здійснена повна 

капітальна реконструкція будівлі 

театру. І зараз оновлений театр, як і сто років тому, гостинно 

відчиняє двері перед глядачами різного віку та запрошує на 

зустріч із театральним світом. 

Сумський обласний академічний театр драми та музичної 

комедії ім. М.С. Щепкіна знаходиться у самісінькому центрі 

міста. Він є головною та найбільшою театральною та концертною 

залою в області.  
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Сумський театр драми та 

комедії засновано у 1933 в місті 

Лубни на основі Харківського 

пересувного робітничо-

колгоспного театру. У 1939 році 

утворено Сумську область, того ж 

року театр переїздить до Сум. 

Розмістився він у приміщенні колишнього театру імені  

Д.М. Корепанова.  

У 1980 році спеціально для 

театру побудували нове 

приміщення. А з новим 

приміщенням й сам театр отримав 

іншу назву – Сумський обласний 

театр драми та музичної комедії 

імені М.С. Щепкіна. А у 1989 році 

на площі перед театром встановили 

пам'ятник акторові, чиє ім'я носить театр – Михайлові Щепкіну. 

Головною окрасою фойє театру є порцелянове панно «Птахи 

щастя», зроблене художниками фарфорового заводу у Сумах.  

У 2012 році з нагоди 80-ї річниці з дня заснування Сумський 

театр драми та музичної комедії став академічним. 
 

Література та Інтернет-ресурси: 

Сумський театр для дітей та юнацтва [Електронний 

ресурс] // Режим доступу https://uk.wikipedia.org/wiki/Сумський 

театр для дітей та юнацтва. 

Сумський обласний академічний театр драми та музичної 

комедії імені М.С.Щепкіна [Електронний ресурс] // Режим 

доступу https://uk.wikipedia.org/wiki/Сумський обласний 

академічний театр драми та музичної комедії імені М. С. Щеп-

кіна. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Сумський
https://uk.wikipedia.org/wiki/Сумський
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Юдин, Микола, Рибчинський, Олександр Сумський 

обласний академічний театр драми та музичної комедії імені  

М.С. Щепкіна. – Суми, 2013. 

 

Зустріч ІІІ «Знакові постаті в українській  

популярній музиці» 

Звучить пісня у виконанні Джамали.  

Ви впізнали відому українську співачку, яка прославила нашу 

країну на Євробаченні 2016 року? Таких знакових постатей – 

відомих співаків маємо дуже багато. Пригадаймо деяких із них: 

Володимир Івасюк, Софія Ротару, Святослав Вакарчук, Ніна 

Матвієнко, ансамбль «Пікардійська терція».  

Володимир Михайлович Івасюк (4 березня 1949, Кіцмань, 

Чернівецька область – 24/27 квітня 1979, Брюховицький ліс під 

Львовом) – український композитор і поет. Герой України (2009, 

посмертно).  

Один із основоположників 

української естрадної музики (поп-

музики). Автор 107 пісень,  

53 інструментальних творів, музики до 

кількох спектаклів. Професійний 

медик, скрипаль, чудово грав на 

фортепіано, віолончелі, гітарі, 

майстерно виконував свої пісні. 

Неординарний живописець. 

1964 – склав першу пісню «Колискова» на вірші батька. У 

рідній школі створив дівочий вокальний ансамбль «Буковинка». 

1970 – склав пісні «Червона рута» й «Водограй», які  

13 вересня вперше виконав з Оленою Кузнецовою у програмі 

Українського телебачення «Камертон доброго настрою». 

https://uk.wikipedia.org/wiki/4_%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/1949
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%96%D1%86%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/24_%D0%BA%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/27_%D0%BA%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/1979
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%80%D1%8E%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87%D1%96_(%D1%81%D0%BC%D1%82)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%8C%D0%B2%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B5%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B9_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BF-%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BF-%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D0%BA%D0%B0%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BF%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B5%D0%BF%D1%96%D0%B0%D0%BD%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%BD%D1%87%D0%B5%D0%BB%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%96%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B5%D1%86%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/1964
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D1%80%D1%88
https://uk.wikipedia.org/wiki/1970
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%BE%D0%BD%D0%B0_%D1%80%D1%83%D1%82%D0%B0_(%D0%BF%D1%96%D1%81%D0%BD%D1%8F)
https://uk.wikipedia.org/wiki/13_%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%8F
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«Червона рута» перемогла на першому всесоюзному фестивалі 

«Пісня-71». На завершальному концерті в Останкіно її виконали 

солісти ансамблю «Смерічка» Назарій Яремчук, Василь Зінкевич 

і автор Володимир Івасюк у супроводі естрадно-симфонічного 

оркестру під керівництвом Юрія Силантьєва. 

1974 – взяв участь у міжнародному пісенному конкурсі 

«Сопот-74», на якому Софія Ротару перемогла з його піснею 

«Водограй».  

1979, квітень – член журі I Республіканського конкурсу 

артистів естради в Хмельницькому.  

1979, 24 квітня – за телефонним викликом вийшов з дому й 

більше не повернувся. 18 травня – тіло Володимира Івасюка 

випадково знайдене в Брюховицькому лісі під Львовом. Точна 

дата смерті Івасюка невідома. 22 травня – похорон Володимира 

Івасюка на Личаківському цвинтарі у Львові. 

Офіційна версія, самогубство, підлягала сумніву 

громадськості як у 1979 році, так і тепер. Відповідно до 

неофіційної версії, смерть Івасюка була вбивством, виконаним 

КДБ за наказом вищого керівництва СРСР. Похорон Володимира 

Івасюка 22 травня 1979 року у Львові перетворився на масову 

акцію протесту проти радянської влади. З того часу на творчість 

композитора фактично було накладено заборону. 

Архіви цієї справи, що зберігаються в Москві, дотепер ані 

родичам, ані працівникам музею Івасюка не відкривають, 

посилаючись на гриф «таємно», можливо, тому, що ще живі 

багато учасників тих драматичних подій. Самі ж родичі Івасюка 

вважають, що Володимира вбили. 

26 січня 2009 року Генеральна прокуратура України поновила 

давно закриту кримінальну справу про смерть Володимира 

Івасюка, але в листопаді 2012 року справу було закрито нібито 

через відсутність складу злочину. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%AF%D1%80%D0%B5%D0%BC%D1%87%D1%83%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/1974
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D1%82_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/1979
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BC%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9
https://uk.wikipedia.org/wiki/1979
https://uk.wikipedia.org/wiki/24_%D0%BA%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/18_%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/22_%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%85%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D1%87%D0%B0%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%86%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D1%83%D0%B1%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/1979
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%82_%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B8_%D0%A1%D0%A0%D0%A1%D0%A0
https://uk.wikipedia.org/wiki/26_%D1%81%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/2009
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
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12 червня 2014 року Генеральна прокуратура України знову 

поновила закриту кримінальну справу про смерть Володимира 

Івасюка. 

Популярна музика в Україні активно розвивається, про це 

свідчить велика кількість шоу, конкурсів для молодих талантів. 

Але все починається з невеликої шкільної сцени... Звучить 

«Балада про мальви» (автор В. Івасюк). 

 

Зустріч IV «Відомі музеї України» 

Де люди зберігають цінні речі, коштовності? (У сейфі).  

А гроші? (У банку). Це все – матеріальні цінності. 

Що таке культурні цінності? (Твори мистецтва, духовність, 

народні традиції). Де зберігають культурні цінності? (У музеях). 

Серед відомих музеїв України, де зберігається багато цінного 

та цікавого – Чернігівський історичний музей ім. В.Тарновського; 

Одеський державний археологічний музей; Національний музей 

народної архітектури та побуту України (с. Пирогово); 

Державний музей книги і друкарства України (м. Київ); Музей-

аптека (м. Львів), Сумський обласний художній музей  

ім. Н. Онацького.  

Краса і загадковість, довершеність і неповторність творів 

Сумського художнього музею завжди надихали й надихатимуть 

майстрів пензля України до 

написання чудових творів. 

Сумський художній музей – 

храм полотен небаченої краси, 

вишуканості, довершеності, 

високо національного 

мистецтва – весь світ у 

божественній красі теплої та 

холодної колірної гами. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/12_%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/2014
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
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Фундатором і першим директором закладу був художник, 

поет, педагог, мистецтвознавець і громадський діяч Никанор 

Онацький. Саме завдяки його зусиллям музей збагатився 

цінними експонатами. 1927 року музей містив понад 10 тис. 

експонатів: твори живопису, графіки та скульптури; предмети 

декоративно-ужиткового мистецтва (понад 4 тис.); старовинну 

зброю, археологічні пам'ятки; фотографії.  

З 1994 року музей названо ім'ям Никанора Онацького. 

Сьогодні фонд музею – понад 11 тис. творів, що презентують 

живопис і декоративно-ужиткове мистецтво українських, 

російських і східноєвропейських майстрів, а також колекція 

нумізматики, російські та польські медалі.  

Література: 

Низовський, А.Ю. 100 великих чудес України. – К.: Арій, 

2010. – 416с.:іл.. 

Никанор Харитонович Онацький (1875-1937) / Автори 

тексту Г.Ареф’єва, Н.Юрченко. – Суми: Університетська книга, 

2005. – 24с. 

Сумський художній музей: [Альбом] – К.: Фолігрант, 2005. 

– 172с. 
 

Зустріч V. «Регіональні центри народних промислів» 

Звучить «Коломийка» (фрагмент «Карпатської рапсодії»  

М. Скорика). 

Душа народу в пісні оживає,  

Як плескіт хвиль, як соловей у гаю. 

Вона цвіте у барвах рушника,  

На килимах квітчастих весело буяє. 

У давніх символах на писанках живе 

І про життя народу нам розповідає.  

Несіть її у люди, і тоді,  
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Вона як сонце золоте засяє! 

На вашу думку, куди ми подорожуватимемо далі? До 

регіональних центрів народних промислів. Які народні промисли 

поширені в Україні?  

Гончарство, писанкарство, ковальство, ткацтво, вишивка, 

гутництво, витинанка, різьбярство. Про деякі з них ми сьогодні 

поговоримо. 

Регіональні центри народних промислів – Національний 

музей-заповідник українського гончарства в Опішному 

(Полтавська обл.); Музей українського рушника (м. Переяслав-

Хмельницький); Петриківський музей етнографії, побуту та 

народно-прикладного мистецтва (Дніпропетровська обл.); Музей 

«Писанка» у Коломиї (Івано-Франківська обл.). 

Опішне – старовинне козацьке містечко, на території якого 

упродовж трьох останніх тисячоліть інтенсивно розвивалося 

гончарство.  

Наприкінці ХІХ – на початку 

ХХ ст. в містечку працювали 

близько 1000 гончарів, продукція 

яких експортувалася майже на всі 

континенти світу. Один із 

наймогутніших і найславетніших 

центрів культурної самобутності 

українців, загальновизнана 

гончарська столиця України. На 

буревійних шляхах історії містечко не раз дощенту спалювали 

чужинці, але воно, немов фенікс, знову й знову воскресало, 

щоразу постаючи ще потужнішим осердям народної духовності. 

11 березня 1986 року в Опішному засновано музей 

гончарства. Через три роки прийнято урядову постанову про 

формування на його базі Державного музею-заповідника 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BF%D1%96%D1%88%D0%BD%D1%8F
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українського гончарства – етномистецтвознавчого науково-

дослідницького і культурно-освітнього закладу. 1992 року в 

структурі музею створено видавництво «Українське 

Народознавство», 1993 року – Національний архів українського 

гончарства, 1995 року відкрито Науково-дослідницький центр 

музею-заповідника. У 2000 році на базі Науково-дослідницького 

центру українського гончарства Національного музею-

заповідника українського гончарства створено Інститут 

керамології – відділення Інституту народознавства НАН України. 

2001 року музей отримує статус національного. 

Національний музей-заповідник українського гончарства – 

науково-дослідний і культурно-освітній заклад, метою якого є 

збереження й популяризація гончарської спадщини України. 

Діяльність музею-заповідника спрямована на збирання польових 

матеріалів, формування колекцій, наукове вивчення та 

популяризацію українського гончарства. 

Музей підтримує зв'язки з найбільшими керамічними 

музеями США, Франції, Великобританії, Іспанії, Португалії, 

Нідерландів, Німеччини, Бельгії, Італії, Швейцарії та інших країн, 

Міжнародною академією кераміки в Женеві, Європейським 

центром світової кераміки в Гертогенбоші тощо. 

Ми побачили й почули багато цікавого, але це – лише частка 

великого культурного й духовного скарбу нації. Ми маємо 

пишатися тим, що належимо до такого талановитого народу, 

берегти й примножувати його культурну спадщину.  

Звучить пісня «Україна моя молода» (муз. В. Гуменчука, 

сл. М. Катичевої). 

 

 

 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE_%C2%AB%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE_%C2%AB%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82_%D0%BA%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%97_%E2%80%94_%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B4%D1%96%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%86%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82%D1%83_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D0%9D%D0%90%D0%9D_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82_%D0%BA%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%97_%E2%80%94_%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B4%D1%96%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%86%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82%D1%83_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D0%9D%D0%90%D0%9D_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%A8%D0%90
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%82%D1%83%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D1%96%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D1%96%D0%BC%D0%B5%D1%87%D1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%B3%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B2%D0%B5%D0%B9%D1%86%D0%B0%D1%80%D1%96%D1%8F
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Додаток 5 

 

Народознавчо-музичний калейдоскоп  

«Квітуча Україна» 

 
Любі діти! Під чудову пісню 

Наталії Стахорської «Квіти України» 

ми запрошуємо вас до чарівної Країни 

квітів. 

У кожної людини в цьому світі  

Як оберіг від чар і злих недуг, 

Призначений в житті зелений друг – 

Своя подоба у строкатій книзі квітів. 

Без квітів нам у цьому світі не прожити!!! 

Сьогодні ми спробуємо дізнатися, чому нашу країну 

називають квітучою. Прослухайте легенду й поміркуйте, про що 

в ній ідеться. 

У сиву давнину, під час війни, в одного князя було полонено 

єдиного сина. Минали роки. Княжич зростав на чужій землі й 

поступово почав забувати, що з ним сталося. Він навіть почав 

забувати рідну мову і свого батька. Його батько – князь – 

намагався пробудити в юнака спомин про дитинство. Багато разів 

посилав він таємно слуг із забавками, якими син грався у 

дитинстві, але княжич не згадав нічого. Заспівав батьків 

посланець пісню рідного краю, рідною мовою, але він і її не 

впізнав. Тоді батько зібрав у оберемок 

пахких квітів і цілющих трав із рідної 

землі та й надіслав синові. І сталося 

диво! Пахощі рідної землі пробудили 

його пам'ять; він згадав дитинство і 

все, що трапилося з ним багато років 
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тому. Ці згадки не давали юнакові спокійно жити на чужині. 

Княжич утік із полону й повернувся до рідного краю, до свого 

батька. Квіти рідної землі дарують людям справжнє щастя, адже 

аромат Батьківщини – найдорожчий у світі!  

Краса квітів пробуджує в людей відчуття прекрасного. Через 

чарівний світ пахощів кольорів і звуків ми пізнаємо рідну землю, 

і в наших серцях назавжди оселяється любов до неї. Про любов 

до рідної землі створено багато пісень.  

Звучить пісня «Україна» (музика та слова Тараса 

Петриненка). 

Наші предки обожнювали квіти, вважаючи, що цей витвір 

природи дарований людям Богом. Квіти – постійні супутники 

нашого життя. Вони – на клумбах, у кімнаті на підвіконні. Вони – 

на вишитих рушниках, скатертинах, сорочках. Квітами 

розмальовували піч, стіни осель. А ще вони є в нашому 

національному одязі. Квіти на плахті й корсетці символізують 

доброту, щирість души. Квіти на рукавах оберігають від хвороби, 

лихого ока. 

Але особливим оберегом в Україні 

завжди був вінок, що вважався 

«знахарем душі». Здавна українці 

вірили, що вінок має чарівну силу, 

позбавляє болю, зміцнює організм.  

В Україні вінки мали сонячну 

символіку. Дівчина у вінку – як сонце, що сходить.  

У народі про віночок говорять:  

«Гарний віночок – окраса дівчини», 

«У віночку калина – дівчина», 

«Який віночок – такий голосочок», 

«Віночок вити – життя любити». 

Існує декілька варіантів традиційного 
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українського віночка. Це зумовлено тим, що в різних місцевостях 

використовували іноді свої квіти, в’язали стрічки іншого кольору, 

мали свої варіанти символіки, стрічки. Віночок належить до 

українських національних символів-оберегів. Українські дівчата 

влітку ходили з непокритою головою, обвиваючи її стрічкою, а на 

свята надягали вінки. Віночок у багатьох народів – це дівоча 

прикраса з живих або штучних квітів, колосків тощо. 

На ньому гроно й пелюстки, квіти, листя й віти. 

Він оберіг краси здавна у нашій стороні. 

Веселі ви чи сумовиті, на схилах Ворскли чи Дінця 

Нема такої дівчини у світі, котрої він не до лиця. 

Починали носити віночок дівчата з трьох років. Перший для 

трирічної дівчинки плела мама, змочувала у росах, коли на небі 

сонце зійде. І купала його в росах 7 днів, а тоді до скрині клала. У 

віночок вплітала чорнобривці, незабудки, барвінок, ромашки. 

Кожна квітка лікувала дитину: чорнобривці допомагали 

позбутися болю голови, незабудки і барвінок розвивали зір, а 

ромашка серце заспокоювала. 

У 4 роки плівся інший віночок. Усі кінчики пелюсток були 

вже розсічені, доплітався безсмертник.  

А для 6-тирічної доньки у вінок вплітали мак, що давав сон та 

беріг думку, крім того вплітали й 

волошку. 

Для 7-річної дівчини плели вінок із  

7 квіточок і вперше вплітали цвіт яблуні.  

Ніби сонечка малі посідали на землі, 

Квіточки чудові, різнокольорові. 

Я б нарвала тих квіток та сплела собі вінок. 

Щоб і я була в вінку, наче квітка у лужку. 

Тільки квіти вранці всі умиваються в росі. 

Росяна травичка – змокнуть черевички. 
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Плетіння віночка – це своєрідна наука, адже потрібно знати, з 

яких квітів й коли плести, яке зілля з яким вплітати поруч. В 

українському віночку 12 квіток, і кожна з них є оберегом. До 

віночка вплітаються: мальва, калина, безсмертник, деревій, 

незабудка, чорнобривці, барвінок, любисток, волошка, ромашка, 

червоний мак.  

У віночок України заплету я квіти нині. 

Віночок – не проста краса, йому підвладні й небеса. 

Про це відомо у нас зроду, він оберіг народу й роду. 

Деревій – красива квітка, схожа на квітуче 

деревце. Де б вона не з’явилась, обов’язково 

порадує всіх своїм квітом. Діти називають цю 

квіточку рибкою, бо форма листячка в неї має 

форму рибки. Як символ нескореності деревій 

посідає центральне місце у віночку. 

Барвінок – символ життя, він має довгі 

пагінці-безконечники, які стеляться по 

садочку, горнуться до оселі людської. Квіти 

барвінку – яскраво-сині, з жовтою 

серединкою, надзвичайно скромні, 

нагадують зірочки на вечірньому небі. 

Використовували барвінок у лікуванні застудних захворювань, 

для поліпшення зору; ним хліб святковий прикрашали. 

Барвінок усміхається блакитним небесам,  

Під вітерцем гойдається він, мов, метелик сам. 

Здається, доторкнуся я до ніжних пелюсток –  

Злетить у небо сонячне метелик із квіток. 

Цвіт вишні та яблуні – це символ 

материнської любові. Пелюстки цих квіток 

збирали навесні, а потім додавали до купелі 

немовляти. А чай з них знімає застуду. 
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Яблунька, яблунька в нашім саду 

Ранком до яблуньки радо іду 

Пахне, квітує вже яблунька біла 

Я ж тебе, яблунька, тут посадила. 

Калина – символ України, символ краси та дівочої вроди. Це 

дерево нашого українського роду. 

Калинова гілочка під віконечком. 

Манить мене білим цвітом, ніби сонечком, 

Я до сонечка долоні простягаю,  

До грудей духмяні квіти пригортаю. 

Безсмертник у віночку дарує здоров’я, загоює найтяжчі 

рани. І назва символічна: без смерті прожити. 

У народі існує легенда, що любисток і 

волошка були колись птахами і вчили людей 

любити одне одного, бути щирими і 

відвертими. А коли померли ці птахи, то 

проросли квітами: любистком та волошкою. 

Росте любисток у городі, його люблять у господі 

За стебло його гіллясте, листя нарізне, зубчасте, 

Що дихає холодком, як притулишся чолом. 

Ми волошки, наші квіти, голубіють на полях 

При дорозі в просі, в житі, у мисниці, у городі. 

Нас не люблять хлібороби, бур’янами часто звуть. 

Діточкам ми до вподоби, з нас вони вінки плетуть. 

Ромашку у вінок не вплітали дуже довго, поки не дізнались, 

що вона не лише красива, а й сильна своїми лікувальними 

властивостями. 

Пробудилися ромашки на світанні голубім, 

Очі в очі зазирали, розмовляючи собі.  

Пелюстки пестили білі і гойдали їх вітри, 

І світанок на голівки сипав роси їм згори. 
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Ніжна пелюстка маку несе в 

собі пам'ять роду. Дівчата, в сім’ї 

яких був загиблий, з любов’ю і 

сумом покладали на голову 

віночки із семи маків, присягаючи 

цим продовжити і зберегти рід. 

Як без вишні не садок, так без маку не вінок. 

А його ось, як на те, скільки в полі тут росте! 

І червоний і стрункий, і свіженький все який. 

Цілу купу нарвемо і в віночок вплетемо. 

У найперший віночок дівчатам вплітали 

чорнобривці, щоб гарними на вроду були. 

Гарні квіти біля хати навесні садила мати, 

Чорнобривці чорноброві квітнуть в тиші 

вечоровій 

Чорнобривці чарівні так і просяться в вінки. 

Вінок – це не тільки сплетені у коло квіти та гілочки. Для 

завершення його прикрашання використовували стрічки. Кожна 

дівчина знала послідовність вплітання стрічок у вінок. 

Про це, юні друзі, повинні ви знати:  

Коричнева стрічка – земля, наша мати. 

Вона в нас єдина, вона найрідніша, 

Коричнева стрічка – вона найміцніша. 

Ми хочемо, аби ви усі зрозуміли: 

Ці жовті стрічки – наше сонечко миле. 

Воно дає світло, дарує тепло. 

Без сонця життя на землі не було б. 

Дві стрічки: зелена і темно-зелена – 

Це юність, краса. Це природи знамена. 

Зелена трава і зелені листочки – 

Дві стрічки зелені ми маємо в віночку. 
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Дві стрічки: блакитна і синя темніша – 

Це небо і води. Хай будуть чистіші. 

Дай Боже, щоб ми вберегли їхню суть, 

Нам небо і води здоров’я дають. 

Оранжева стрічка – м’яка паляниця. 

Це й колос достиглого жита, пшениця. 

Дивись, як оранжева стрічечка сяє,  

Рум’яна, як хліб, й нам про хліб нагадає. 

А ця фіолетова те означає,  

Що розум людський ще надій не втрачає. 

На те, що послухаємо розум і Бога, 

На те, що щасливі ми будемо з того. 

Малинова стрічка або малинова 

Про щедрість сказати своє хоче слово, 

Про те, що не можна усе тільки брати, 

Що треба навчитись і щедро давати. 

Багатство й достаток – рожева ця стрічка. 

Багатство пора вже нам мати за звичку. 

Достаток з рожевої стрічки всміхатись 

Нам буде, як праці не будемо боятись. 

Якщо ви в вінок стрічки білі вплели, 

То треба, щоб душу свою берегли. 

Перлини душі ви збирайте в намисто, 

Душа хай, як білі стрічки буде чиста. 

Пісня «Сонячний віночок» (Слова і музика Лесі Соболевської, 

виконує Наталя Миглис). 

Шановні колеги! Маємо надію, що наші рекомендації 

допоможуть вам ознайомити користувачів-дітей з історичним 

шляхом нашої Батьківщини, народною і державною символікою, 

красою і величчю України та її людей і гідно зі всією країною 

відзначити свято – 25-у річницю незалежності України. 
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